
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Patriarhul Ierusalimului Teofil: Suntem pregătiți să
oferim fraților și surorilor noastre din Estonia orice
ajutor

 Serviciul de comunicare al DREB, 14.05.2025. Pe 10 aprilie 2025, Sfântul Sinod al Bisericii
Ortodoxe Ruse a emis o declarație în legătură cu legea adoptată cu o zi înainte de parlamentul Estoniei,
care discriminează numeroși cetățeni credincioși ai acestei țări și le îngrădește libertatea religioasă,
cerând totodată Preafericitului Patriarh al Moscovei și al întregii Rusii, Chiril, să transmită apeluri
corespunzătoare Întâistătătorilor Bisericilor Ortodoxe Locale, liderilor bisericilor heterodoxe,
comunităților intercreștine și conducătorilor și reprezentanților organizațiilor internaționale. 

 Într-o scrisoare de răspuns adresată Preafericitului Patriarh al Moscovei și al întregii Rusii, Chiril,
Preafericitul Patriarh al Cetății Sfinte Ierusalim și al întregii Palestine, Teofil al III-lea, și-a exprimat
îngrijorarea față de modificările adoptate în Estonia la legea privind bisericile și parohiile, al căror scop



este interzicerea efectivă a Bisericii Ortodoxe Creștine Estone – o biserică autonomă în cadrul
Patriarhatului Moscovei. 

 „Urmărim cu atenție evenimentele din Estonia. La Ierusalim conștientizăm profund ce înseamnă
încălcările libertății de conștiință”, a afirmat Întâistătătorul Ierusalimului în scrisoarea sa. 

 Adoptarea de către parlamentul estonian a unei legi discriminatorii „subliniază necesitatea stringentă a
unității dintre noi, frații-patriarhi”, a subliniat Preafericitul Patriarh Teofil, adăugând: 

 „Credem că dialogul este singura cale de a ajunge la pace reală și la refacerea unității între Bisericile
Ortodoxe surori”. 

 „Suntem pregătiți să oferim tuturor fraților și surorilor noastre din Estonia tot ajutorul de care suntem în
stare”, a mai spus Patriarhul Teofil. 

 „Ne rugăm ca, într-o zi nu prea îndepărtată, sfânta noastră Biserică Ortodoxă să trăiască în plinătatea
unității”, a încheiat Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe a Ierusalimului. 

 Anterior, pe 30 aprilie, Patriarhatul Ierusalimului a publicat pe site-ul său oficial o declarație referitoare
la adoptarea legii discriminatorii în Estonia. 

O sursă: https://mospat.ru/ro/news/93240/
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